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Os guindastes s&o fundamentais em canteiros de obras, no manejo de materiais pesados como vigas de aco.
Afigura ilustra uma sequéncia de estagios em que um guindaste ica uma viga de aco que se encontra inicialmente

no solo.
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Na figura, o ponto O representa a proje¢do ortogonal do cabo de ago sobre o plano do ch&o e este se mantém
na vertical durante todo o movimento de icamento da viga, que se inicia no tempo t = 0 (estagio 1) e finaliza no
tempo t; (estagio 3). Uma das extremidades da viga ¢ igada verticalmente a partir do ponto O, enquanto que a outra
extremidade desliza sobre o solo em diregdo ao ponto O. Considere que o cabo de ago utilizado pelo guindaste
para icar a viga fique sempre na posigao vertical. Na figura, o ponto M representa o ponto médio do segmento que
representa a viga.

O grafico que descreve a distancia do ponto M ao ponto O, em fung8o do tempo, entret=0et, &
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Assunto: Geometria Analitica

Tracando os eixos x e y e considerando os extremos como A e B:

Cabo de ago

N\

Viga

B

Estagio 1

(xy)

A(0.y,)

M

(%:,00B=>0

Estagio

o]
2 Estagio 3

Observe que o ponto A fica sempre sobre o eixo y, enquanto o ponto B fica sobre o eixo X e M

€ ponto médio (x, y):
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Como o ponto M se desloca segundo uma circunferéncia, sua distancia ao ponto O é constante

eigual al.

Item A




